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 بالاترین نرخ فلاکت دهه 90 
در سال 99 رقم خورد

بررسی شاخص فلاکت اقتصاد در دهه 90 نشان 
می‌دهد، این شاخص در سال گذشته بالاترین رقم 
را در این دهه تجربه کرده و همزمان با اوج تحریم‌ها و 
تلاطم ارزی در سال 97 روند صعودی به خود گرفت.

به گزارش خبرگزاری فارس، جمع دو نرخ 
تورم و بیکاری در علم اقتصاد و براساس نظریات 
برخی اقتصاددانان، شاخصی به عنوان شاخص 
فلاکت را شکل می‌دهند که وضعیت کشورها 
از جهت هزینه‌های اجتماعی و اقتصادی را 

نمایان می‌کند.
در ایران شاخص فلاکت در سال‌های اخیر 
رو به افزایش گذاشته که به دلیل بالارفتن تورم 
در سال‌های اخیر تلقی می‌شود. روند صعودی 
شاخص فلاکت از سال 97 و همزمان با تلاطم 
ارزی کشور که منجر به بالا رفتن نرخ تورم، شروع 
شد و تا سال 99 ادامه یافته است. پایین‌ترین 
شاخص فلاکت در این دهه نیز مربوط به سال 95 

است که به عدد 19.3درصد رسید.
    

دو کارگر چاه‌کن قربانی 
گازگرفتگی شدند

سه کارگر چاه‌کن در روستای دوتویه بخش 
کهریزک استان تهران بر اثر گازگرفتگی کشته و 

زخمی شدند.
به گزارش ایلنا، در این حادثه، دو کارگر مقنی 
در روستای دوتویه بخش کهریزک شهرستان ری 
در استان تهران مشغول کندن چاهی عمیق بودند 
که دچار گازگرفتگی می‌شوند. نفر سوم که بیرون از 
چاه بود پس از مطلع شدن از گازگرفتگی همکاران 
خود برای نجات آنها وارد چاه می‌شود اما به دلایل 

نامعلومی درون چاه سقوط می‌کند.
بنا بر این گزارش، متاسفانه دو کارگری که در 
ابتدای حادثه دچار گازگرفتگی شده بودند جان 
خود را از دست دادند اما نفر سوم که برای نجات 
اقدام کرده بود بر اثر شدت سقوط از ناحیه دست 
و پا دچار شکستگی شده بود که در نهایت راهی 

بیمارستان شد.
    

بودجه ۲۷۱هزار میلیارد تومانی 
تامین اجتماعی ابلاغ شد

مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی، بودجه 
۲۷۱هزار میلیارد تومانی سال ۱۴۰۰ این سازمان 

را ابلاغ کرد.
به گزارش خبرگزاری مهر، مصطفی سالاری 
اظهار داشت: بودجه سال جاری در روزهای پایانی 
سال گذشته به تصویب هیأت امنای تأمین اجتماعی 
رسیده و پس از انجام اصلاحاتی در ضوابط اجرایی به 

استان‌ها ابلاغ شد.
وی گفت: بودجه سازمان از ۱۷۲هزار میلیارد 
تومان در سال ۹۹ به ۲۷۱هزار میلیارد تومان 
در سال ۱۴۰۰ رسیده که افزایش قابل توجهی 
را نشان می‌دهد. وی با بیان اینکه هزینه ماهیانه 
سازمان تأمین اجتماعی حدود ۲۲هزار میلیارد 
تومان است، گفت: براساس پیش‌بینی‌ها انتظار 
داریم که بین ۱۷ تا ۱۸هزار میلیارد تومان وصولی 
نقدی حق بیمه داشته باشیم و شستا نیز ماهیانه 
۲ تا ۳ هزار میلیارد تومان از محل سود و جابه‌جایی 
دارایی‌ها پرداخت کند. سالاری افزود: مابقی هزینه 
سازمان تأمین اجتماعی نیز از محل مطالبات جاری 
و معوق این سازمان از دولت تأمین می‌شود که در 
سال جاری ۸۹هزار میلیارد تومان در قانون بودجه 
کشور برای این کار پیش‌بینی شده و برای دریافت 
این منابع پیگیری‌های لازم در حال انجام است و 
انتظار داریم که در آینده نزدیک محقق شود. وی 
با ابراز اطمینان نسبت به تأمین منابع و ایفای کامل 
تعهدات تأمین اجتماعی در قبال جامعه تحت 
پوشش، گفت: سازمان در میان‌مدت مشکلی برای 
ارائه خدمات ندارد، هر چند که در بلندمدت نیازمند 
برخی اصلاحات هستیم که در شرایط مناسب باید 

انجام شود.
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نسرین هزاره مقدم

امسال گرانی‌ها در همه سطوح 
اوج گرفته و به معیشت کارگران حمله 
کرده است. حمل و نقل به طور متوسط 
۳۰درصد )۲۵ تا ۳۰درصد افزایش نرخ 
تاکسی در شهرهای مختلف و ۳۰درصد 
افزایش بلیت مترو در تهران( گران 
شده و نرخ مسکن، درمان و آموزش 
نیز در حال افزایش یافتن است اما 
ملموس‌ترین افزایش قیمت‌ها در بخش 
خوراکی‌هاست که مردم، گرانی‌ها را 
هفتگی و روزانه با تمام وجود لمس 

می‌کنند.
آخرین افزایش نرخ‌ها مربوط به 

گرانی نان، شکر و روغن مایع است. بعد 
از عید فطر، افزایش ۵۰درصدی قیمت 
نان در کشور مصوب و ابلاغ شد. بیست 
و پنجم اردیبهشت، رئیس اتحادیه 
نانوایان کرج گفت: با رایزنی‌های صورت 
گرفته در نهایت مصوب شد که امسال 
نرخ انواع نان حدود ۵۰درصد افزایش 
یابد که این افزایش به صورت غیررسمی 
اعمال شده و چند روزی است که نانوایان 

نان را با نرخ جدید به فروش می‌رسانند.
یک روز بعد، یک مقام آگاه در وزارت 
صمت هم گفت: قیمت خرده‌فروشی 
شکر در بسته‌های یک کیلویی پیش 
از این ۸۷۰۰ تومان بود و الان شکر 

عمده‌فروشی ۱۱ هزار و ۵۰۰ تومان و 
شکر یک کیلویی خرده‌فروشی ۱۵هزار 

تومان شده است. افزایش قیمت روغن 
هم از دیروز اعمال شده و افزایش قیمت 

شکر نیز به زودی اعمال می‌شود.
با این حساب، بیشتر اقلام ضروری 
سفره‌های خانوار بین ۳۰ تا ۵۰درصد 
گران شده‌اند. پیش از این، مرغ نیز حدود 
۲۲درصد افزایش نرخ داشت که متعلق 
به نرخ مصوب دولتی بود و حداقل در 
فرودین و اوایل اردیبهشت، به سادگی 

هم در بازار یافت نمی‌شد.
در چنین اوضاع و احوالی، باید 
پرسید چه بر دستمزدی آمده که 
۳۹درصد افزایش یافته است؟ اگر 
افزایش همه مزایای مزدی را به حساب 
بیاوریم و خوش‌بینانه فرض کنیم که 
همه کارفرمایان کشور، تمام مزایای 
مزدی ازجمله حق مسکن، سنوات، 
حق اولاد و بن خواربار را به کارگران خود 
می‌پردازند، افزایش دریافتی کارگران 
حداقل‌بگیر در سال ۱۴۰۰ با توجه به 
شرایط تاهل و میزان سابقه کار آنها، بین 
یک میلیون تا یک میلیون و ۲۰۰هزار 
تومان است. در مقابل محاسبات سبد 
معیشت نشان می‌دهد که این میزان 
افزایش دریافتی در همین دو ماه ابتدای 
سال، توسط افزایش نرخ سبد خوراکی‌ها 
بلعیده شده چرا که در همین دو ماه 
ابتدای سال، سبد خوراکی‌ها خانوار به 
تنهایی، یک میلیون و ۱۷۰هزار تومان 
افزایش نرخ داشته است یعنی در همین 
دو ماه اول سال، اثر افزایش دستمزد 
فقط با افزایش هزینه‌های سفره‌ها زایل 
شده و از بین رفته و از اینجا به بعد هرچه 
افزایش نرخ داشته باشیم، به معنای 
عقب‌رفت قدرت خرید کارگران است. 
با این حساب، امروز کارگران به اسفند 
۹۹ بازگشته‌اند و اثر افزایش دستمزدی 
که با این همه زحمت و مذاکره و 
چانه‌زنی به دست آمده، از میان رفته 
است. از این به بعد، هرچه تورم بیشتر 
پیش برود و بتازاند، این، قدرت خرید 
دستمزد کارگران است که پسرفت 

 کرده و به سطح پایین‌تر، عقب‌نشینی 
خواهد کرد!

آفتاب تند تورم، آب باریکه 
افزایش مزد را خشکاند

در زمستان ۹۹، سبد معیشت 
خانوارهای کارگری )موضوع بند دوم 
ماده ۴۱ قانون کار( در جلسات رسمی 
شورای عالی کار، ۶ میلیون و ۸۹۵هزار 
تومان نرخگذاری شد. »فرامرز توفیقی« 
رئیس کمیته دستمزد کانون عالی 
شوراها و از مذاکره‌کنندگان کارگری 
دستمزد با عدد و رقم و محاسبه نشان 
می‌دهد که تورم سبد خوراکی‌ها به 
تنهایی، زایل‌کننده اثر افزایش دستمزد 
است: »ظرف یک ماه گذشته، روغن 
مایع و جامد ۳۵درصد، نان ۵۰درصد، 
شکر ۷۲درصد، مرغ ۲۲درصد، گوشت 
قرمز ۹درصد و برنج ۱۱درصد گران شده 
است. در عین حال، خیز آرام و نرم نرخ 
لبنیات و رب گوجه فرنگی را داشته‌ایم 
به این شکل که قیمت رسمی و مصوب 
آنها زیاد نشده اما با کاهش حجم، 
تثبیت نرخ جبران شده است. بنابراین 
با احتساب این داده‌ها، سبد خوراکی‌ها 
برای خانواده ۳.۳ نفره، یک میلیون و 
۱۷۰هزار تومان گران شده است. در نظر 
داشته باشید که ما در این محاسبات، 
میوه‌های گران‌قیمت مثل گوجه‌سبز 
و توت‌فرنگی را به حساب نیاوردیم و در 
مورد همه اقلام، به نرخ‌های رسمی که 
گاهی دور از دسترس مردم هستند، 

اکتفا کردیم«.
توفیقی ادامه می‌دهد: امروز سبد 
خوراکی‌ها به تنهایی به اندازه دستمزد 
کارگران حداقل‌بگیر است. اگر نرخ‌های 
موجود در بازار را به حساب بیاوریم، سبد 
خوراکی‌ها از دستمزد حداقلی هم 

بالاتر می‌زند.
به گفته وی، نه تنها نرخ سبد به 
شدت بالا رفته بلکه الگوی مصرف 
هم در حال تغییر است. برای مثال، 
مصرف برنج و گوشت کم شده و مصرف 

این اقلام در طبقات فرودست به حد 
خطرناکی پایین آمده و این مساله، یک 
زنگ اخطار نگران‌کننده است که منتها 

جدی گرفته نمی‌شود!
رشد سریع تورم مصرف‌کننده

توفیقی در ارتباط با افزایش تورم 
مصرف‌کننده در همان ماه ابتدای سال 
 CPI می‌گوید: در فررودین ۱۴۰۰، تورم
مصرف‌کننده ۴۸.۷ بوده است. این رقم را 
باید با کشورهای همسایه قیاس کنیم تا 
عمق فاجعه خود را نشان دهد. این نرخ  
۱۱ برابر عراق، ۱۱ برابر افغانستان و ۳ 
برابر ترکیه است. با این قیاس، راحت‌تر 
می‌توان قضاوت کرد که تا چه میزان 

بحران معیشت جدی است!
پیش از مذاکرات دستمزد ۱۴۰۰، 
کارفرمایان و نمایندگان آنها با جدیت 
بسیار استدلال می‌کردند که اگر 
دستمزد بیشتر از نرخ تورم افزایش یابد، 
اثر تورم‌زایی دارد و موجب می‌شود که 
نقدینگی در جامعه افزایش یابد. توفیقی 
در این رابطه می‌گوید: از فرودین ۹۸ تا 
پایان اسفند ۹۹،  نقدینگی ۳۴۷۶ درصد 
رشد داشته است. آقایانی که می‌گویند 
افزایش حقوق، موجب تورم می‌شود، 
به این رشد پایه پولی توجه کنند و آن 
را با افزایش کمتر از ۷۰درصدی حداقل 
دستمزد در همین بازه زمانی قیاس 
کنند و بگویند کدام تورم‌زاست؛ رشد 
نقدینگی یا دستمزد؟ این پول انبوه دارد 

نفس همه را به راستی می‌گیرد.

افزایش یک میلیون و ۱۷۰ هزار تومانی سبد خوراکی‌ها فقط در دو ماه؛

تورم، آثار افزایش حقوق کارگران را بلعید

خبر

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: جامعه ایران به 
روستاییان و عشایر نیاز دارد. نمی‌توان زندگی، صداقت، شرافت، 
جوانمردی و تلاشگری را بدون وجود روستائیان و عشایر درک 

کرد.
به گزارش توسعه ایرانی، محمد شریعتمداری در نشست 
با مدیران و کارگزاران صندوق بیمه اجتماعی کشاورزان، 
روستاییان و عشایر، به نقش مهم روستاییان و عشایر در فرهنگ 
و تمدن ایران تاکید کرد و با اشاره به جمله گاندی که روح هند در 
روستاهاست، گفت: روح ایرانی هم در روستاییان و عشایر است. 
ما به صورت تاریخی به روستا و کشاورزی و عشایر متکی هستیم 
و نمی‌توانیم ایرانی آباد، پیشرفته و توسعه‌یافته بدون داشتن 

روستایی پرامید، با اعتماد و خلاق داشته باشیم.
وی تاکید کرد: کارکرد صندوق بیمه اجتماعی کشاورزان باید 
فراتر از انجام ماموریت‌های فعلی باشد. باید حس عدالت و امنیت 
را در بین روستائیان و عشایر ارتقا دهیم چرا که به رغم تامین زیر 

ساخت‌های مناسب، احساس عدالت و رفاه نمی‌کنند.
وی با اشاره به سهم 47درصدی خانوارهای روستایی و سهم 
12درصدی خانوارهای شهری از فقر، کنترل فقر روستایی را 
به وسیله تهیه برنامه‌هایی حمایتی و تأمین اجتماعی برای 
خانوارهای کم‌درآمد ، بهبود زیرساخت‌های روستایی، افزایش 
بهره‌وری کشاورزی و توسعه خدمات عمومی چون بهداشت و 

آموزش امکان‌پذیر دانست.
شریعتمداری تصریح کرد: به عنوان فردی که 40 سال در 
این کشور مسئولیت داشته‌، معتقدم ناامیدی، بی‌اعتمادی و 

جدال‌های سیاسی بی‌پایان مهمترین خطراتی هستند که کشور 
را تهدید می‌کنند.  وی با اشاره به رضایت 75درصدی روستاییان 
از وضعیت سلامت و رضایت 40درصدی آنها از وضعیت مالی خود 
به‌رغم فشارهای موجود گفت: داده‌های آماری نشان می‌دهد 
83درصد مردم روستایی دل در گرو روستاها دارند بنابراین وظیفه 
داریم تا این بار نه تنها با توجه به خدمات زیرساختی ازجمله جاده 
و آسفالت و راهسازی بلکه با ارتقای دانش و مهارت‌های روستایی 
و ایجاد شغل به روستا برویم. شریعتمداری، عدالت را اصلی‌ترین 
دغدغه جامعه روستایی دانست و گفت: کم‌توجهی به ارتقای 
عدالت در پیگیری تحقق رشد اقتصادی موجب شده تا به‌رغم 
سهم 27درصدی روستاها و مناطق عشایری از جمعیت کشور و 
سهم 27.5درصدی آنان از تولید ناخالص داخلی، سهم اعتبارات 
قابل احصای مدیریت و توسعه در روستاها و مناطق عشایری 
مبتنی بر آخرین آمار مرکز پژوهش‌های مجلس، تنها معادل 

2.7درصد باشد.
وزیر کار گفت: البته مسأله اشتغال روستایی باید از دو منظر 
تامین الزامات مورد نیاز برای ارتقای کارآفرینی و سودآوری در 
فعالیت‌های اقتصادی روستایی، چالش کمبود دسترسی به کار 
شایسته و شرایط کاری مناسب در مناطق روستایی و عشایری 
کشور اعم از قراردادها و شرایط استخدامی نامناسب در بخش 
غیررسمی اقتصاد روستایی و نبود مزایای اشتغال رسمی 
مانند دسترسی به بیمه های اجتماعی در این مناطق، در نظر 

گرفته شود.
وی با بیان اینکه دسترسی ناکافی به خدمات بیمه‌های 

اجتماعی مبتنی بر نظام تامین اجتماعی فراگیر را باید از 
اصلی‌ترین چالش‌های دسترسی به کار شایسته در مناطق 
روستایی و عشایری است، ادامه داد: طبق آمار از جمعیت 20 
میلیون نفری روستایی و عشایری کشور، حدود 6.7میلیون 
نفر تحت پوشش هیچ‌گونه بیمه اجتماعی نیستند و این موضوع 
سبب شده تا بسیاری از این افراد، در دوران کهولت، ازکارافتادگی 
یا فوت سرپرست خانوار، با معضل فقر روبه‌رو شوند و همان‌طور 
که بارها تاکید شده، فقر اقتصادی منشا بسیاری از آسیب‌های 
اجتماعی و فرهنگی است و فشار بر بودجه عمومی کشور را نیز 

افزایش می‌دهد. 
وی ادامه داد: طبق آمار مرکز آمار ایران، به صورت میانگین 
از هر سه روستا، تنها یک روستا دارای مرکز بهداشتی و درمان 
روستایی است. این توزیع نامناسب تجهیزات و نیروی انسانی 
در حوزه درمان میان مناطق روستایی و عشایری با شهرها، از 
اصلی‌ترین نمادهای عدم تحقق عدالت در دسترسی مناطق 
روستایی و عشایری به خدمات بهداشتی و درمانی به حساب 
می‌آید. همچنین پایین‌تر بودن ارزش و اعتبار دفترچه بیمه 
درمان روستایی نسبت به بیمه درمان ساکنان مناطق شهری، 

از دیگر چالش‌هایی است که روستاییان در حوزه درمان با آن 
روبه‌رو هستند.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، وضعیت نامناسب توزیع 
خدمات آموزشی میان مناطق روستایی و شهری را دیگر 
نماد توزیع نامناسب منابع و امکانات میان جوامع روستایی 
و عشایری کشور برشمرد و گفت: دسترسی ناکافی به 
خدمات آموزشی از اصلی‌ترین عوامل مهاجرت روستاییان 
به شهرها و در نتیجه آن، گسترش حاشیه‌نشینی است. 
به گفته شریعتمداری، توزیع نامناسب امکانات آموزشی، 
کمبود نیروی انسانی ماهر برای آموزش، دسترسی ناکافی به 
زیرساخت‌های مورد نیاز برای حضور در کلاس‌های مجازی 
و نبود آموزش در همه مقاطع، سبب تضعیف عدالت آموزشی 
و کاهش اثربخشی نظام آموزشی در مناطق روستایی و 

عشایری کشور شده است.
وی با اشاره به کاهش 40درصدی بارندگی‌های کشور در 
سال 99، خشکسالی را چالش بزرگ دیگر کشور بیان کرد و گفت: 
خشکسالی موجب کاهش درآمد و پس‌انداز، تغییر در ساختار 
شغلی روستا، تخریب امنیت و سلامت خانواده، کاهش کیفیت 
آب، کم شدن تنوع گیاهی و افزایش تنش‌های سیاسی و اجتماعی 
در محیط‌های روستایی می‌شود. همچنین برداشت بی‌رویه 
آب‌های زیرزمینی در طول 14 سال اخیر باعث بروز خشکسالی 
فوق‌العاده در بیش از 76درصد از وسعت ایران شده که تهدیدی 

جدی علیه امنیت انسانی و غذایی کشور است.
وی، مقاوم‌سازی و بازسازی مسکن روستاییان را از 
دیگر مسائل مهم و نیازمند توجه نام برد و گفت: براساس 
آمار موجود تنها 45درصد روستاها از مسکن مقاوم در برابر 

حوادث برخوردار هستند.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی:

47درصد روستاییان، فقیر هستند

استاندار کرمان در ارتباط با اعتراضات 
کارگری روزهای اخیر کارگران معدن 
کرومیت آسمینون فاریاب گفت: اجازه 

تضییع حقوق کارگران را به کسی نخواهیم 
داد و در عین حال با محرکان این قشر 

زحمتکش به شدت برخورد می‌کنیم.
به گزارش ایلنا، علی زینی‌وند افزود: 
تحت هیچ شرایطی اجازه نمی‌دهیم که 
حق و حقوق قانونی کارگری از بین برود اما 

راه‌بندان نیز جرم غیرقابل بخششی است 
و کارگران باید برای اعلام اعتراضات خود، 
مجوز قانونی دریافت کنند. در این راستا 
سالنی را در اختیار آنان می‌گذاریم که حرف 
و مشکلات خود را اعلام کنند که پشت 

صحنه کار را انجام دهیم.

وی اظهار داشت: افرادی که کارگران را به 
تجمع و راه‌بندان تحریک می‌کنند، دوست 
کارگران نیستند. اینها حقوق کارگر را ضایع 
می‌کنند زیرا در صورت ایجاد مسائل امنیتی 
نمی‌توانیم پشت سر کارگر قرار بگیریم و 

حتما با کارگران برخورد می‌شود.

وی با تاکید بر اینکه به این راه‌بندان 
معترضم و دستور دادم که با محرکان به 
شدت برخورد شود، گفت: اجازه نمی‌دهیم 
حتی یک ریال از حقوق کارگران تضییع شود 
به شرطی که بگذارند ما برای آنان تصمیم 
بگیریم. وی تصریح کرد: یک ماه پیش 
نشست شورای تامین را کمیسیون کارگری 
گذاشتیم و آن را مدیریت کردیم و در این 
نشست رئیس معدن و سرمایه‌گذار را ملزم 

شد که حقوق کارگران را پرداخت کنند.

استاندار کرمان:

اجازه تضییع حقوق کارگران کرومیت آسمینون داده نمی‌شود

در دو ماه ابتدای سال، 
سبد خوراکی‌ها خانوار 

به تنهایی، یک میلیون و 
۱۷۰هزار تومان افزایش نرخ 
داشته یعنی در همین مدت، 

اثر افزایش دستمزد فقط با 
افزایش هزینه‌های سفره‌ها 

زایل شده است

از فرودین ۹۸ تا پایان 
اسفند ۹۹،  نقدینگی 

۳۴۷۶ درصد رشد داشته 
است. آقایانی که می‌گویند 

افزایش حقوق، موجب 
تورم می‌شود، آن را با 

افزایش کمتر از ۷۰درصدی 
حداقل دستمزد در همین 

بازه زمانی قیاس کنند
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